

临床实训中心培训我市参加省基层卫生急救技能大赛选手

本报讯(通讯员 丁建红)吉林省卫生厅组织的吉林省基层卫生急救技能大赛即将开始,12月1日,我校承担



本报讯(通讯员 高寒)11月24日,东北开始进入了寒风凛冽的季节,而我校善学楼内却暖意融融。

“教以惠生”情暖学子心

张同学开展了献爱心捐款活动。11月14日,2011级学生张同学因意外摔伤导致腰椎爆裂性骨折,医疗费用高达3万余元。

2011级学生统一办理了居民城镇医疗保险,但仍须提前支付医疗费用。为了

的长春市卫生局参赛代表队的人员培训、选拔工作在临床实训中心227教室拉开序幕,将对长春市卫生局所属社区医院选派的20名培训学员进行参赛培训。

培训学员按医生参赛组和护士参赛组在227教室和236教室进行分组培训,分别由我校医学系孙晓琪和护理系季东平老师带教。培训期为两天,培训内容为心肺复苏、洗胃术、静脉输液、急救止血技术、无菌技术、急性有机磷杀虫剂中毒处置等。培训采取理

论讲解和技能操作同时进行的方式,教师和培训学员一对一进行辅导,以达到有效培训目的和效果。此次培训历时两天,时间紧、任务重,根据学员培训情况和长春市卫生局的具体要求,必要时将在双休日适当增加培训学时。

12月9日,长春市卫生局对学员进行了技能大赛模拟考试,在加强学员大赛经验、检验培训效果的同时,从中选拔参赛选手参加12月13日在吉林市举办的吉林省基层卫生急救技能大赛。

张同学精神上的支持和物质的帮助。

病痛无情,人有情!临床医学党支部全体人员秉承“医道天德”的校训,在我校“教以惠生,学以达仁”办学理念的指引下,树立教育者要带着一颗“爱心”去工作,用实际行动诠释爱、理解爱、学会爱、做学生心灵的保护神。他们为学生献出的片片爱心,成为这个冬季最美的风景。



图书馆获省高校「文献检索课」大赛优秀教学团队称号

本报讯(通讯员 高鑫)12月8日,在吉林省高校首届“文献检索课”中青年教师讲课比赛上,我校图书馆么洪岩、刘盛男、吴凤君参赛并获奖。

《文献检索》课程是培养学生如何利用图书文献、情报检索来不断提高自学能力和科研能力的一门科学方法课,也是国家教育部要求作为参与学校本科教学体系的重要组成部分。为进一步推动文献检索课的发展和高校图书馆课程教学的交流,推动高校图书馆开展参考咨询和情报服务工作。在我校资深教授和优秀青年教师的悉心指导下,么洪岩主讲的《文献检索之经典概念》一课获一等奖,并获得“吉林省高校图书馆文献检索课中青年骨

干教师”称号;刘盛男的《信息检索概述》课程和吴凤君的《读秀中文学术搜索》课程分别获得二等奖。我校图书馆获得“文献检索课”优秀教学团队称号。

我校图书馆的三位教师在此届比赛中以生动的语言、精彩的课件和创新的思路受到图书馆各位专家的一致好评。参评课程全部获奖,这不仅反映出我校图书馆馆员队伍的业务素养和研究水平的长足进步,更彰显出图书馆的团队精神和实践能力。

2011年度“阳光长跑”活动启动

本报讯(通讯员 马龙)12月5日清晨,我校举行12月主题升旗仪式和阳光长跑活动启动仪式,副校长刘英芳,学生处、校团委相关人员,全体辅导员和在校生参加了活动。

6:20分,升旗仪式正式开始,主题是“明荣辱,知感恩,讲诚信”,由药理学系27名11级男同学组成的国旗仪仗队迈着稳健的步伐进入荟萃广场,充分体现了长春医专人严谨求实,团结奋进的优良作风。10药剂班的徐鹏以《明荣辱 知感恩 讲诚信》为题,带领同学们在国旗下宣誓,并号召全体同学从现在做起,从身边做起,从小事做起,办诚信事,做诚实人,牢固树立“明荣辱 知感恩 讲诚信”的观念,共同塑造当代大学生的高尚精神风貌。

升旗仪式后,主题为“绿色校园、阳光长跑、强身健体、绽放青春”的“阳光体育长跑活动”正式启动。学校旨在通过开展冬季长跑活动,动员并带领广大青年学生积极参加体育锻炼,磨练全校青年学生的意志品质,培养青年热爱体育、崇尚运动的健康观念和良好习惯,逐步形成强身健体、阳光运动的校园活动氛围和文化,不断提高青年学生身体素质和意志品质。

启动仪式得到了学校领导的高度重视和各个部门的大力支持,同时也得到了全体同学的积极响应。学生处马龙副处长宣读了《2011年冬季阳光长跑活动方案》,校学生会体育部部长李成勇同学代表全体在校生承诺:积极参与阳光体育运动,发扬不怕吃苦、不怕累的拼搏精神,坚持运动。

最后,随着学生处王才处长铿锵有力的发令,伴着歌曲《奔跑》的节拍,同学们迈着矫健的步伐出发,拉开了“阳光长跑”活动的序幕。本次阳光长跑活动分三个阶段进行,12月是适应阶段,2012年3月是提高阶段,4月份是竞赛表彰阶段,阳光长跑活动不仅丰富了同学们的校园生活,更加促进了同学们健康体魄的培养,是绿色校园一道亮丽的风景。



铭记爱国运动 绽放青春风采

我校举行纪念一二·九爱国运动主题活动

本报讯(通讯员 雷明)12月7日,我校在图书馆报告厅举行了“铭记一二·九精神绽放青春风采暨纪念一二·九爱国运动”主题活动。活动以《牢记过去 缅怀先烈》、《立足现在 榜样示范》、《展望未来 我言我心》三个篇章从不同层面展示广大医专学子的爱国主义情怀。副校长刘英芳出席了本次活动。

在具有浓烈革命气息的《一二·九运动》历史片回顾中,活动悄然拉开了序幕。来自我校各系的优秀学生代表用自己的经历传递了如何做好一名优秀大学生的亲身体会。一句句真挚的话语和一幕幕感人的事迹,无不感染了在场的师生。第一篇章《牢记过去 缅怀先烈》和第二篇章《立足现在 榜样示范》让在场师生感到了心灵的震撼和境界的提升。

第三篇章《展望未来 我言我心》的内容更为丰富,校学生会文艺部带来的舞蹈《红色娘子军》体现了巾帼不

让须眉的爱国热情;校广播站编排的大型表演《刑场上的婚礼》,通过声、舞、情,将战火硝烟中的刑场变成了一个神圣的殿堂,慷慨、革命、青春、浪漫都融合在这个红色经典的演绎中;药理学系舞蹈队的《精武中华》,将中华精神用刚柔并济的舞姿充分的展现;医学系11级临床一班倾力表演了《我的中国心》和《爱我中华》,壮阔的气势和五十六个民族亲如一家的舞蹈将活动推向高潮。

在主题活动的最后,校合唱团华服登场,用同一首歌道出了广大医专学子爱国、爱校的共同心声;放声歌唱我们伟大的祖国,抒发了医专人永记革命精神、勇于开拓未来的雄心壮志。

我校学子认真学习十七届六中全会精神

本报讯(通讯员 雷明)为切实贯彻党的十七届六中全会精神,提高广大学生干部的先进意识,进一步促进校园文化的繁荣发展。11月23日,学校在图书馆报告厅举行了2011年全校学生干部培训暨《十七届六中全会精神要义解读》专场讲座。

参加本次培训的同学是校学生会和各系学生会的干部和在班级的班委成员。会上,医学人文部副主任赵学峰将“十七届六中全会精神”做了详细而

生动的解读。首先,他对文化的基本范畴进行了讲解,并强调:“十七届六中全会是党召开中央全会专题研究文化改革发展问题,充分体现了我党在政治上的远见卓识和文化上的高度认知,对我校文化建设具有重要指导意义。”在结合我校学生干部思想导向方面,赵学峰副主任特别强调:“在当代竞争激烈的国际环境中,文化的发展对于弘扬民族精神、树立国家对外形象、促进经济发展起着越来越重要的作

用,作为当代高校大学生中的佼佼者,学生干部在文化发展建设中日益发挥着模范带头作用,作为中国先进文化的传播者和新生力量,当代学生干部要学会勤学多思、不断创新、完善自我。不断树立榜样作用,带头作用和楷模作用。要不断的与时俱进,为文化的繁荣和发展贡献应尽的责任和力量。

广大同学纷纷表示,作为医专学子,要主动学习先进文化,将校训“医道天德”的高尚精神更好地弘扬和传承。

教务处举办秋季学期教学信息员座谈会

本报讯(通讯员 任佳伟)12月7日,教务处在1329教室召开了2011年秋季学期教学信息员座谈会。副校长刘伟、教务处副处长刘洪波、各系、部(中心)主任、分管教学的副主任、主任助理、系办主任、教务处全体教师及全校各年级、各专业的84名学生教学信息员参加了会议。座谈会由教务处处长杨鑫主持。



教学信息员座谈会是学校教学反馈监控的有效手段之一,多年来为学校及时准确的掌握教学运行状态,建立良好的教风、学风起到了重要作用。通过多渠道有效沟通,必将促进学校教学质量及人才培养水平的提高。

会上,32名信息员分别就教学质量、外聘教师管理、教学计划修订、课程设置、教学运行保障、课表编排等方面提出了百余条意见和建议,并提交教学意见反馈单84份。教学信息员座谈会为学校、教师与学生间搭建了一

个沟通的平台,提供了一个零距离沟通的有效途径。教务处杨鑫处长及各系、部(中心)主任分别对教学信息员提出的课表编排、教学资源等问题给予耐心细致的解答。

最后,刘伟副校长代表学校感谢教学信息员长期以来对学校教学工作的支持与理解;感谢各系、部(中心)主任耐心的解答,同时希望各系、部(中心)深入到学生中及时发现解决问题。刘伟副校长表示,学校会对信息员提出的问题集中讨论,加强整改,从严从细处理问题,使教学工作更上一层楼!

医学系志愿者赴敬老院义务奉献

本报讯(通讯员 李昊瞳)为进一步弘扬中华民族“尊老、敬老、爱老”的传统美德,体现青年志愿者的服务和奉献精神,11月23日下午,医学系志愿者在学办教师李昊瞳的带领下,一行62人来到长春市同心老人护理院进行“爱心敬老”义务帮扶活动。

同心老人护理院现有百余位老人,其中因病不能自由活动的就有九十余人。医学系的志愿者们和老人们促膝交谈,了解老人们的所需,因人而异地为老人服务。他们中有的利用所学专业为老人康复按摩,有的结合本专业为老人讲解医学保健知识,有的为老人表演节目。老人开心的笑声弥漫在

各个房间,歌曲《走进医专》的旋律围绕在老人与同学们的心田,敬老院顿时显得温馨万分。志愿者们与老人们围坐在一起其乐融融,洋溢着家的温馨,老人们亦打开心扉,畅所欲言,体会着志愿者和社会的温情。

离开时,同学满怀不舍之情,并纷纷表示:力所能及的行为不仅让老人们得到了帮助,也让自己坚定了学好专业知识、治病救人的信念。参与社会实践增强了医学系志愿者敬老意识,养成尊敬老人、关爱老人、帮助老人的社会美德,用爱

心帮助更多的人是对自己人生价值的体现。同时,通过这样一堂生动的中华民族传统美德教育课提高了我校学生的社会责任感。

